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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 85/2005(6)) 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ 
ΑΠΟ TON ΤΟΠΙΚΟ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «NEW EXTRA TV» 

Ημερομηνία Απόφασης:15 Μαΐου, 2006

Ενώπιον:  κ.κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, Αντιπροέδρου, 

Νίκου Παπαμιχαήλ, Μαίρης Κουτσελίνη, Μαρίας Δωρίτη και Άλεξ Ευθυβούλου,  

Μελών. 

ΑΠΟΦΑΣΗ

Στη παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα 

τις από μέρους του Σταθμού πιθανές παραβάσεις του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και του κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

21(1) «Η άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Νόμο μπορεί να 

χορηγηθεί υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται στους 

δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Κανονισμούς ή τους οποίους η Αρχή κρίνει 

σκόπιμο να επιβάλει, περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη θέση 

και τη φύση του σταθμού, τους σκοπούς, τη λειτουργία, τα προγράμματα, το 

προσωπικό, τα μηχανήματα που θα τοποθετηθούν ή θα χρησιμοποιηθούν και 

τον τόπο όπου εγκαθίστανται κεραίες και πομποί, ο οποίος θα καθορίζεται με 

γνώμονα την προστασία της υγείας του πολίτη και του περιβάλλοντος». 

Ο πιο πάνω κανονισμός αναφέρει: 

6(3) « Το περιεχόμενο της αίτησης θεωρείται ως δεσμευτικός όρος ή όροι για 

τον αιτητή και η μη τήρηση του θεωρείται παράβαση του όρου ή όρων άδειας». 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της ημερομ. 27.5.2005  έθεσε 

ενώπιον του σταθμού τις διερευνώμενες παραβάσεις για οποιεσδήποτε εξηγήσεις 
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ή/ και παραστάσεις και κάλεσε τους εκπροσώπους του σταθμού να δηλώσουν 

κατά πόσο επιθυμούν να παρευρεθούν κατά την εξέταση της υπόθεσης. 

Στην προαναφερθείσα επιστολή τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δε ληφθεί 

οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, η Αρχή 

Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα είναι υποχρεωμένη να προχωρήσει στη λήψη 

απόφασης χωρίς την απάντηση του σταθμού. 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις οι οποίες τέθηκαν ενώπιον του σταθμού εκτίθενται 

πιο κάτω: 

1. Την εβδομάδα 20-26.2.2005, ο τοπικός τηλεοπτικός σταθμός «NEW

EXTRA TV» άλλαξε το καθημερινό αναλυτικό του πρόγραμμα και 

αλλοίωσε το περιεχόμενο των εκπομπών του κατά παράβαση των Όρων 

Άδειας του και συνεπακόλουθα κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

Συγκεκριμένα, κατά τις πιο πάνω ημερομηνίες ο σταθμός δεν τήρησε το 

πρόγραμμα που δεσμεύθηκε να μεταδίδει και το οποίο αποτελεί μέρος της αίτησης 

του, με βάση την οποία του χορηγήθηκε άδεια ίδρυσης, εγκατάστασης και 

λειτουργίας τηλεοπτικού σταθμού τοπικής εμβέλειας, αλλά εξέπεμπε διαφορετικό 

πρόγραμμα όπως αναφέρεται πιο κάτω: 

 Ενώ ο σταθμός δεσμεύθηκε να μεταδίδει 13 Ειδησεογραφικές/ 

Επικαιρικές εκπομπές εβδομαδιαίως, την εβδομάδα 20-26.2.2005 

μετέδωσε μόνο 6.

Συγκεκριμένα, μεταδόθηκαν οι πιο κάτω εκπομπές: 

 «Καθαρές Κουβέντες» - Δευτέρα –Παρασκευή -10:00 

 «7 μέρες Λεμεσός» - Κυριακή- 21:35 

* Η ώρα που σημειώνεται είναι η ώρα έναρξης της κάθε εκπομπής. 

 Ενώ ο σταθμός δεσμεύθηκε να μεταδίδει 35 Εκπομπές Πολιτικού, 

Κοινωνικού ή Οικονομικού Σχολιασμού εβδομαδιαίως, την εβδομάδα  

20-26.2.2005  μετέδωσε μόνο 18 .
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Συγκεκριμένα, μεταδόθηκαν οι πιο κάτω εκπομπές: 

 «Top Secret»- Δευτέρα-Παρασκευή – 13:45. 

 «Top Secret- Τελευταία Έκδοση» - Δευτέρα-Παρασκευή- 18:10. 

 «Εκκεντρικό Δελτίο»- Δευτέρα- 23:55 

 «Αθέατος Κόσμος»- Τρίτη- 23:40 

 «Ζούγκλα»- Πέμπτη- 23:15 

 «Φως στο Τούνελ»- Παρασκευή- 23:15 

 «Οι Πύλες του Ανεξήγητου»-Σάββατο- 23:15 

 «Κίτρινος Τύπος»- Κυριακή- 23:10 

 «Top Secret- Weekend»- Σάββατο-13:50, Κυριακή- 14:00. 

* Η ώρα που σημειώνεται είναι η ώρα έναρξης της κάθε  εκπομπής. 

 Ενώ ο σταθμός δεσμεύθηκε να μεταδίδει 5 Ντοκιμαντέρ εβδομαδιαίως, 

την εβδομάδα  20-26.2.2005 δεν μετέδωσε ούτε ένα .

 Ενώ ο σταθμός δεσμεύθηκε να μεταδίδει 5 Αθλητικά Προγράμματα 

εβδομαδιαίως,  την εβδομάδα  20-26.2.2005 δεν μετέδωσε ούτε ένα .

Πέραν των πιο πάνω, η εκπομπή «Χωρίς Μοντάζ» δεν μεταδόθηκε καθόλου 

παρά το γεγονός ότι για την εν λόγω εκπομπή είχε αναληφθεί δέσμευση από τον 

σταθμό με επιστολή του ημερομ. 23.5.01 όπου αναφέρονται τα ακόλουθα (Σημείο 

2) «Με προγράμματα όπως το «Χωρίς Μοντάζ», που μεταδίδεται κάθε Παρασκευή 

μεταξύ 21.45 και 12 μεσάνυκτα και σε επανάληψη το μεσημέρι της Κυριακής 

πετύχαμε να εμπλέξουμε ένα μεγάλο αριθμό τηλεθεατών σε μια ζωντανή 

δημιουργική συζήτηση με φιλοξενούμενους μας».

2. Την εβδομάδα 20-26.2.2005, ο τοπικός τηλεοπτικός σταθμός «NEW

EXTRA TV» άλλαξε το καθημερινό αναλυτικό του πρόγραμμα και 

αλλοίωσε το περιεχόμενο των εκπομπών του κατά παράβαση των Όρων 

Άδειας του και συνεπακόλουθα κατά παράβαση του κανονισμού  6(3) των 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 

10/2000).

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.
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3. Ο σταθμός, με το αναλυτικό ημερήσιο πρόγραμμα που κατέθεσε μαζί με 

την αίτηση του για χορήγηση άδειας ίδρυσης, εγκατάστασης και 

λειτουργίας τηλεοπτικού σταθμού τοπικής εμβέλειας,  δεσμεύτηκε να 

αναμεταδίδει προγράμματα του ελλαδικού καναλιού «EXTRA

CHANNEL» σε ποσοστό 55.50% (όπως προκύπτεί από το αναλυτικό 

πρόγραμμα που κατατέθηκε) του συνολικού εβδομαδιαίου χρόνου 

μετάδοσης. Αντί αυτού, την εβδομάδα 20-26.2.2005 ο σταθμός 

συμπεριέλαβε στο προγράμματα του αναμεταδόσεις  από τα ελλαδικά 

κανάλια «ALTER» και «EXTRA3» σε ποσοστό 78.21 και 0.71%

αντίστοιχα, καθώς και με το αγγλόφωνο κανάλι μόδας «Fashion TV» 

σε ποσοστό 0.93%, κατά παράβαση των όρων άδειας του και 

συνεπακόλουθα κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα). 

Συγκεκριμένα, κατά την πιο πάνω εβδομάδα ο σταθμός μετέδωσε τα ακόλουθα: 

 Πρόγραμμα «NEW EXTRA TV» χωρίς σύνδεση με ξένους 

σταθμούς- 33 ώρες και 51 λεπτά (20.15%). 

 Σύνδεση με κανάλι «ALTER»- 131 ώρες και 24 λεπτά (78.21%). 

 Σύνδεση με κανάλι «EXTRA 3»- 1 ώρα και 11 λεπτά (0.71%) 

 Σύνδεση με κανάλι «FASHION TV» - 1 ώρα και 33 λεπτά 

(0.93%).

4. Ο σταθμός, με το αναλυτικό ημερήσιο πρόγραμμα που κατέθεσε μαζί με 

την αίτηση του για χορήγηση άδειας ίδρυσης, εγκατάστασης και 

λειτουργίας τηλεοπτικού σταθμού τοπικής εμβέλειας,  δεσμεύτηκε να 

αναμεταδίδει προγράμματα του ελλαδικού καναλιού «EXTRA

CHANNEL» σε ποσοστό 55.50% (όπως προκύπτεί από το αναλυτικό 

πρόγραμμα που κατατέθηκε) του συνολικού εβδομαδιαίου χρόνου 

μετάδοσης. Αντί αυτού, την εβδομάδα 20-26.2.2005 ο σταθμός 

συμπεριέλαβε στο προγράμματα του αναμεταδόσεις  από τα ελλαδικά 

κανάλια «ALTER» και «EXTRA3» σε ποσοστό 78.21 και 0.71%

αντίστοιχα, καθώς και με το αγγλόφωνο κανάλι μόδας «Fashion TV» 

σε ποσοστό 0.93%, κατά παράβαση των όρων άδειας του και 
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συνεπακόλουθα κατά παράβαση του κανονισμού  6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Συγκεκριμένα, κατά την πιο πάνω εβδομάδα ο σταθμός μετέδωσε τα ακόλουθα: 

 Πρόγραμμα «NEW EXTRA TV» χωρίς σύνδεση με ξένους 

σταθμούς- 33 ώρες και 51 λεπτά (20.15%). 

 Σύνδεση με κανάλι «ALTER»- 131 ώρες και 24 λεπτά (78.21%). 

 Σύνδεση με κανάλι «EXTRA 3»- 1 ώρα και 11 λεπτά (0.71%) 

 Σύνδεση με κανάλι «FASHION TV» - 1 ώρα και 33 λεπτά 

(0.93%).

Ο σταθμός σε απαντητική του επιστολή ημερομ. 9.6.2005 ανέφερε τα ακόλουθα: 

« Επιθυμώ να αναφερθώ στις διπλοσυστημένες επιστολές της Αρχής (...) και Αρ. 

Φακ. 85/2005(6) ημερομηνίας 27 Μαΐου 2005 και να σας πληροφορήσω τα πιο 

κάτω: 

1. Οι επιστολές σας έχουν ληφθεί στις 8 Ιουνίου 2005 και όπως φαίνεται από τη 

σήμανση του ταχυδρομείου στους φακέλους, έχουν σφραγιστεί στις 27 και 30 Μαΐου 

2005. Ως εκ τούτου τα περιθώρια χρόνου που ορίζεται για απάντηση δεν μπορούν 

να ικανοποιηθούν. 

2. Εντός των προσεχών ολίγων ημερών θα σας υποβάλουμε τις θέσεις μας καθώς 

επίσης και όλα τα απαραίτητα στοιχεία για υπεράσπιση των θέσεων μας και για να 

ικανοποιηθούν οι απαιτήσεις της Αρχής και της Νομοθεσίας. 

3. Σε περίπτωση που η Αρχή αποφασίσει να προχωρήσει στην εκδίκαση των 

εναντίον μας καταγγελιών πριν την υποβολή των θέσεων μας, επιθυμούμε να 

εμφανιστούμε ενώπιον της Αρχής για να δώσουμε εξηγήσεις για τις ενέργειες μας». 

Ο σταθμός σε νέα του επιστολή ημερομ. 17.6.2005 ανέφερε τα ακόλουθα: 

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας Αρ. Φακ. 55/2005(5) της 11ης Απριλίου 2005    για 

το πιο πάνω θέμα και επιθυμών να σας πληροφορήσω τα πιο κάτω: 

1. Η έρευνα αναφορικά με το αναλυτικό πρόγραμμα του σταθμού καλύπτει ένα 

πολύ μικρό δείγμα της χρονικής περιόδου, συγκεκριμένα έχει μελετηθεί το 

πρόγραμμα του σταθμού από 20-26.2.2005. Μια σχετικά μικρή περίοδος που 
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συνέπεσε να είναι και νεκρή περίοδος όσον αφορά πολιτικές και πολιτιστικές 

εκδηλώσεις. Πιστεύουμε πως το συμπέρασμα είναι λανθασμένο λόγω του 

πολύ μικρού δείγματος που ο μελετητής/ ερευνητής έλαβε υπόψη του. 

2. Η κατηγορία πως ο σταθμός αλλοίωσε τη δομή του προγράμματος κατά 

παράβαση του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 μπορεί να καταστεί πολύ σοβαρή κατηγορία που 

αγγίζει τη βασική και θεμελιώδη αρχή της λειτουργίας των Ηλεκτρονικών 

Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης που είναι η «εξυπηρέτηση του δημοσίου 

συμφέροντος». Πιστεύουμε όμως ότι η κατηγορία δεν αφορά την ουσία αλλά 

την τυπικότητα στην εφαρμογή των προγραμματικών δεσμεύσεων του 

σταθμού που αναφέρονται στην αίτηση μας και συγκεκριμένα την μη 

εφαρμογή των ποσοστώσεων αναφορικά με τα διάφορα είδη προγραμμάτων 

που δηλώθηκαν στην αίτηση μας στο υπό διερεύνηση μικρό σχετικά  χρονικό 

διάστημα. 

3. Σύμφωνα με το άρθρο 21(1) ««Η άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον 

παρόντα Νόμο μπορεί να χορηγηθεί υπό τους όρους και τους 

περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται στους δυνάμει αυτού εκδιδόμενους 

Κανονισμούς ή τους οποίους η Αρχή κρίνει σκόπιμο να επιβάλει, 

περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη θέση και τη φύση 

του σταθμού, τους σκοπούς, τη λειτουργία, τα προγράμματα, το 

προσωπικό, τα μηχανήματα που θα τοποθετηθούν ή θα 

χρησιμοποιηθούν και τον τόπο όπου εγκαθίστανται κεραίες και πομποί, ο 

οποίος θα καθορίζεται με γνώμονα την προστασία της υγείας του πολίτη 

και του περιβάλλοντος». 

4. Σύμφωνα με το άρθρο 14(1) του Νόμου 7(Ι)/98 « Οι άδειες χορηγούνται με 

σκοπό την εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος». Όλες οι 

προγραμματικές μας δεσμεύσεις  και ο τρόπος λειτουργίας του σταθμού μας 

στοχεύει στην υλοποίηση αυτού του βασικού στόχου σε βάθος χρόνου. Οι επί 

μέρους δεσμεύσεις μας καθορίζουν απλώς το πλαίσιο μέσα στο οποίο 

δεσμευόμαστε να λειτουργούμε και δεν μπορούν να αποτελούν ασφυκτικά 

όρια που εφαρμοζόμενα βραχυπρόθεσμα δυσκολεύουν την υλοποίησης του 

κυρίως στόχου. Οι ποσοστώσεις προγραμμάτων αποτελούν το στόχο μας για 

μεγάλο χρονικό διάστημα. Για την εξαγωγή σωστών συμπερασμάτων η 

μελέτη των ποσοστώσεων πρέπει να καλύπτει μεγάλο χρονικό διάστημα.
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5. Επιπρόσθετα θέλουμε να παρατηρήσουμε πως αποτελεί κοινή πολιτική όλων 

των τηλεοπτικών σταθμών να προβαίνουν σε συχνές διαφοροποιήσεις των 

προγραμμάτων τους για να ανταποκρίνονται  στους διάφορους εξωγενείς 

παράγοντες που επιβάλλουν αυτές οι αλλαγές. Έντονα πολιτικά γεγονότα που 

προκαλούν το ενδιαφέρον των τηλεθεατών (όπως προεκλογικές περίοδοι- 

Εθνικό θέμα κλπ) αναγκαστικά αυξάνουν τις ενημερωτικές και 

πληροφοριακές εκπομπές ενώ άλλα είδη προγραμμάτων έχουν μειωμένο 

ενδιαφέρον και προβολή.

6. Δεν αμφισβητούμε τα ποσοστά που καταγράφονται στη μελέτη αλλά αφορούν 

μόνο ένα μικρό δείγμα χρονικής διάρκειας μιας εβδομάδας που δεν είναι 

αντιπροσωπευτικό δείγμα. Αποτελεί όμως βασική αρχή της λειτουργίας των 

Μ.Μ.Ε.  να λειτουργούν με ευελιξία σε ότι αφορά το προϊόν που προσφέρουν 

αλλά πάντοτε μέσα στα πλαίσια του νόμου. Μόνο έτσι εξασφαλίζεται η 

δημοσιογραφική και δημιουργική ανεξαρτησία που η δική μας νομοθεσία 

επιβάλλει. Η λειτουργία οπουδήποτε σταθμού σε πολύ στεγανά πλαίσια θα 

είναι καταστροφική για το ίδιο το μέσο.

Συνοπτικά δηλώνουμε: 

1. Ο σταθμός επιδιώκει τη πλήρη συμμόρφωση προς την ισχύουσα νομοθεσία, 

τους Κανονισμούς και τις οδηγίες της Αρχής. 

2. Η Διεύθυνση του σταθμού παραμένει σταθερά προσηλωμένη στο βασικό 

στόχο της προσφοράς του πλήρους φάσματος τηλεοπτικών προγραμμάτων 

(ενημερωτικά- επιμορφωτικά- ψυχαγωγικά) για εξυπηρέτηση του δημοσίου 

συμφέροντος. 

3. Η Διεύθυνση του σταθμού επιδιώκει σε βάθος χρόνου να εξυπηρετεί τους 

τηλεθεατές με ποσοστώσεις στους τρεις βασικούς τομείς που να 

ανταποκρίνονται στις προγραμματικές μας δεσμεύσεις. 

4. Η αριθμητική αποτύπωση των ποσοστώσεων δεν μπορεί να είναι απόλυτη. 

Υπάρχουν και προσφέρονται πολλά μεικτά προγράμματα που είναι δύσκολο 

να ταξινομηθούν ως ανήκοντα σε μια μόνο κατηγορία. Ψυχαγωγικά 

προγράμματα μπορούν να περιέχουν και ενημερωτικά ή ακόμη και 

επιμορφωτικά στοιχεία. Ιδιαίτερα η αριθμητική αποτύπωση των 
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ποσοστώσεων για περίοδο μιας εβδομάδας μπορεί να οδηγήσει σε 

λανθασμένα συμπεράσματα. 

Τις παρατηρήσεις σας τις λαμβάνουμε πολύ σοβαρά και έχουν δοθεί οδηγίες για 

μεγαλύτερη παρακολούθηση των ποσοστώσεων καθώς και την έγκαιρη κοινοποίηση 

στην Αρχή των διαφοροποιήσεων στη δομή του προγράμματος, το οποίο πάντοτε θα 

στοχεύει στο βασικό στόχο της εξυπηρέτησης του δημοσίου συμφέροντος μέσα στα 

πλαίσια που καθορίζει η νομοθεσία της Κυπριακής Δημοκρατίας». 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και 

περιστατικά συμπεριλαμβανομένων των βιντεοκασετών με τα προγράμματα του 

σταθμού,  καθώς επίσης και τις γραπτές εξηγήσεις του σταθμού και κρίνουμε ότι: 

Κατά τις ημερομηνίες  20-26.2.2005 μεταξύ των ωρών 00:00-24:00, ο σταθμός 

δεν μετέδιδε το πρόγραμμα που δεσμεύτηκε να μεταδίδει, βάση της αίτησης του 

για άδεια ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας τοπικού τηλεοπτικού σταθμού, 

κατά παράβαση του άρθρου 21(1) (υποστοιχεία 1 και 3) του περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) 

και του κανονισμού 6(3) (υποστοιχεία 2 και 4) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Αναφορικά με τους ισχυρισμούς του σταθμού σημειώνονται τα ακόλουθα: 

Ο ισχυρισμός ότι το δείγμα που καλύπτει η έρευνα της Αρχής είναι μικρό και άρα 

δεν μπορούν να εξαχθούν συμπεράσματα απορρίπτεται. Ο σταθμός κατέθεσε στην 

Αρχή πολύ συγκεκριμένο εβδομαδιαίο πρόγραμμα και τούτο ακριβώς εξετάστηκε. 

Έγινε παρακολούθηση μιας ολόκληρης εβδομάδας για 24 ώρες το εικοσιτετράωρο 

και διαπιστώθηκαν σαφείς και μεγάλες αποκλίσεις, όσον αφορά τόσο τη σύνθεση 

των προγραμμάτων, όσο και τις πηγές εξασφάλισης απευθείας μεταδόσεων από 

σταθμούς του εξωτερικού. Όλοι οι σταθμοί εργάζονται βάσει ενός εβδομαδιαίου 

προγραμματισμού με συγκεκριμένες εκπομπές οι οποίες αποτελούν μέρος μιας 

σειράς εκπομπών και οι οποίες μεταδίδονται σε ημερήσια ή εβδομαδιαία βάση. 
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Ακόμα και να μην υπήρχαν ιδιαίτερες εξελίξεις κατά την συγκεκριμένη περίοδο, 

όπως ο σταθμός ισχυρίζεται, δεν μπορεί να αποτελέσει δικαιολογία τόσο μεγάλης 

διαφοροποίησης των εκπομπών του σταθμού καθώς υπήρχε η συνηθισμένη, 

τρέχουσα επικαιρότητα οπότε και ο προγραμματισμός του σταθμού δεν 

δικαιολογείται να ξεφεύγει τόσο από αυτά που ο ίδιος ο σταθμός έχει δεσμευτεί 

να μεταδίδει. Εξάλλου, η Νομοθεσία δεν κάνει διακρίσεις μεταξύ νεκρής ή και μη 

περιόδου. Με βάση την σχετική Νομοθεσία δίνεται η ευχέρεια στο σταθμό να 

υποβάλει το πρόγραμμα που θέλει να μεταδίδει, αλλά αφού αυτό εγκριθεί από την 

Αρχή, ο σταθμός είναι δεσμευμένος να μεταδίδει το συγκεκριμένο πρόγραμμα. 

Η Αρχή θα μπορούσε να δεχθεί μικρές αλλαγές στο πρόγραμμα του σταθμού αλλά 

ουσιαστικές αλλαγές, όπως στην προκειμένη περίπτωση, και ιδιαίτερα αλλαγές 

που αφορούν το χρόνο αναμετάδοσης προγραμμάτων άλλων σταθμών (από 55% 

δέσμευση που υπήρχε για αναμετάδοση του Ελλαδικού καναλιού «ΕΞΤΡΑ», το 

ποσοστό άγγιξε το 78% και αφορά σε αναμετάδοση του Ελλαδικού καναλιού 

«ΑΛΤΕΡ»),   δεν είναι αποδεκτές.  

Τέλος ο ισχυρισμός του σταθμού ότι όλες οι προγραμματικές δεσμεύσεις και ο 

τρόπος λειτουργίας του σταθμού στοχεύει στην υλοποίηση του βασικού στόχου 

της  εξυπηρέτησης του δημοσίου συμφέροντος  «σε βάθος χρόνου» δεν γίνεται 

αποδεκτός.  ¨Ένα από τα βασικά στοιχεία που εξετάζει η Αρχή, σύμφωνα με το 

Παράρτημα ΙΙΙ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

(Κ.Δ.Π. 10/2000), κατά την αξιολόγηση των αιτήσεων για την παραχώρηση 

άδειας ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας τηλεοπτικού σταθμών είναι το 

περιεχόμενο, η φιλοσοφία καθώς και η συγκεκριμένη δομή των προγραμμάτων 

των σταθμών και εφόσον η Αρχή παραχωρεί την άδεια, απαιτεί την άμεση 

συμμόρφωση των σταθμών. Δεν εναπόκειται στον οποιοδήποτε σταθμό να 

συμμορφώνεται με τους όρους της άδειας που του παραχωρήθηκε όποτε το 

επιθυμεί, εις βάθος χρόνου.

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις 

του άρθρου 21(1) (Υποστοιχεία 1 και3) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του 

κανονισμού 6(3) (Υποστοιχεία 2 και 4) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 10/2000). 
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Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα), έχει δώσει στο σταθμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορεί να 

προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στο 

σταθμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

Η Αρχή καλεί τον σταθμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις εισηγήσεις και 

απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις 

(14) μέρες από την λήψη της παρούσας. Σε περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση 

μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

                   (Ν. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ)  
                        Πρόεδρος 
      Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου  
Μ.Λ.          
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 85/2005(6)) 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ 
ΑΠΟ TON ΤΟΠΙΚΟ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «NEW EXTRA TV» 

Ημερομηνία Απόφασης:13 Νοεμβρίου, 2006

Ενώπιον:  κ.κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, Αντιπροέδρου, 

Νίκου Παπαμιχαήλ, Μαίρης Κουτσελίνη, Μαρίας Δωρίτη και Άλεξ Ευθυβούλου,  

Μελών. 

ΑΠΟΦΑΣΗ

Στις 15 Μαϊου 2006 η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην 

παρούσα υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και του κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

21(1) «Η άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Νόμο μπορεί να 

χορηγηθεί υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται στους 

δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Κανονισμούς ή τους οποίους η Αρχή κρίνει 

σκόπιμο να επιβάλει, περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη θέση 

και τη φύση του σταθμού, τους σκοπούς, τη λειτουργία, τα προγράμματα, το 

προσωπικό, τα μηχανήματα που θα τοποθετηθούν ή θα χρησιμοποιηθούν και 

τον τόπο όπου εγκαθίστανται κεραίες και πομποί, ο οποίος θα καθορίζεται με 

γνώμονα την προστασία της υγείας του πολίτη και του περιβάλλοντος». 

Ο πιο πάνω κανονισμός αναφέρει: 

6(3) « Το περιεχόμενο της αίτησης θεωρείται ως δεσμευτικός όρος ή όροι για 

τον αιτητή και η μη τήρηση του θεωρείται παράβαση του όρου ή όρων άδειας». 
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Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), είχε δώσει στο σταθμό το 

δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την 

κρίση της, επιβαλλομένων κυρώσεων. 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στο 

σταθμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της παράβασης για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων 

Η Αρχή  με επιστολή της ημερομ. 11.9.2006 κάλεσε τον σταθμό, εάν επιθυμεί, 

όπως υποβάλει τις εισηγήσεις και απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής 

κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της επιστολής. 

Τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα 

στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα προχωρήσει στην 

επιβολή κυρώσεων. 

Ο Σταθμός μέχρι σήμερα δεν έχει υποβάλει οποιεσδήποτε εξηγήσεις ούτε 

εξέφρασε την επιθυμία να παραστεί κατά την συνεδρία της Αρχής ημερομ. 

13.11.2006 για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

Η Αρχή λαμβάνοντας υπόψη όλα τα γεγονότα και περιστατικά της υπόθεσης 

κρίνει και αποφασίζει όπως επιβάλει στο σταθμό κυρώσεις ως ακολούθως: 

Για την παράβαση του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα)που έγινε την 

εβδομάδα 20-26.2.2005, αλλά ως εκ του γεγονότος ότι η παράβαση ουσιαστικά 

ολοκληρώθηκε στις 26.2.2005 επιβάλλει το διοικητικό πρόστιμο των Λ.Κ. 1000

για αυτή την μέρα και μόνον (26.2.2006). (Υποστοιχείο 3).

Όσον αφορά τα υποστοιχεία 1-2 στα οποία οι παραβάσεις ουσιαστικά 

ολοκληρώθηκαν στις 26.2.2005,  η Αρχή δεν επιβάλλει οποιαδήποτε κύρωση 

καθώς  έχει εξαντληθεί το ανώτατο διοικητικό πρόστιμο που δύναται να επιβάλει 

η Αρχή σε τοπικό ιδιωτικό σταθμό για κάθε μία μέρα παράβασης. 
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Όσον αφορά το  υποστοιχείο 4, η Αρχή δεν επιβάλλει οποιαδήποτε κύρωση 

καθώς τα γεγονότα που συνθέτουν το εν λόγω υποστοιχείο είναι πανομοιότυπα 

και συντρέχουν με αυτά του υποστοιχείου 3 για το οποίο η Αρχή ήδη επέβαλε το 

μέγιστο διοικητικό πρόστιμο που δύναται να επιβάλει σε τοπικό τηλεοπτικό 

σταθμό για κάθε μία μέρα παράβασης. 

Η Αρχή θεωρεί τις πιο πάνω παραβάσεις των όρων άδειας του σταθμού ως πάρα 

πολύ σοβαρές και καλεί το σταθμό να συμμορφωθεί άμεσα με τους όρους που 

εμπεριέχονται στην άδεια του. Η Αρχή θα συνεχίσει να παρακολουθεί τον σταθμό 

και θα είναι πολύ πιο αυστηρή στο μέλλον εάν και εφόσον διαπιστωθούν 

παρόμοιες παραβάσεις. 

Ο σταθμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

διοικητικό πρόστιμο των Λ.Κ. 1000 που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) 

μέρες από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης. 

                                                                       (Ν. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ)  

                     Πρόεδρος 

      Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου  
Μ.Λ.          


